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ZPRAVODAJ 
OBCE 

VĚTŘKOVICE

Vážení spoluobčané,

V první polovině měsíce dubna proběhlo v naší obci dotazníkové šetření, jehož prostřednictvím 

zjišťovala obec zájem občanů o nabízenou stomatologickou péči, a dále nás zajímal současný pohled 
občanů na eventuální výstavbu větrných elektráren na katastru obce. Do domácností bylo doručeno cca 
300 dotazníků. K vyhodnocení bylo vráceno 104 dotazníků. V následujících řádcích si dovolím 
okomentovat výsledky tohoto šetření.


Prvním tématem byla dostupnost stomatologické péče. Společnost DentAdel Medical s.r.o. působící 
ve Studénce oslovila obec s nabídkou uzavření veřejnoprávní smlouvy o poskytnutí dotace za účelem 
jednorázové úhrady nákladů stomatologického centra pro zdravotní stomatologickou péči občanům   
s trvalým pobytem v obci Větřkovice. Obec by tak po zaplacení jednorázové úhrady měla pro své občany 
rezervován určitý počet míst ve výše zmíněném zdravotnickém zařízení. Dotazníkovým šetřením bylo 
zjištěno, že o služby tohoto zdravotnického zařízení by mělo zájem 65 občanů. Vzhledem k tomu, že 
minimální počet rezervací garantovaných veřejnoprávní smlouvou je 100, bude o uzavření smlouvy 
rozhodovat zastupitelstvo obce na svém XII. zasedání dne 13. května. Pokud bude uzavření smlouvy 
schváleno, budou se moci občané přihlašovat do zdravotnického centra od 1. 6. 2024. O způsobu 
hrazení vlastního příspěvku (2.000,--Kč) budou zájemci včas informováni.


Dalším tématem dotazníkového šetření se pak po patnácti letech otevírá téma možnosti výstavby 
větrných elektráren na katastru obce. V posledních několika měsících je vedení obce oslovováno 
společnostmi nabízejícími spolupráci při výstavbě větrných elektráren na katastru obce. Dotazníkovým 
šetřením jsme chtěli zjistit, jaký je současný náhled našich občanů na problematiku výstavby větrných 
elektráren na katastru obce bez ohledu na to, jaké benefity realizace takového projektu občanům či obci 
přináší. Výsledky šetření nejsou zcela jednoznačné – 121 občanů by s výstavbou souhlasilo, 166 občanů 
je proti. Známe tedy názor 37 % všech občanů obce. Co ale těch zbývajících 63 %? Bude tedy   
na  rozhodnutí zastupitelů, jak s výsledky dotazníkového šetření naloží. V mých očích existují jen dvě 
cesty. Tou první je nabídky spolupráce při stavbě větrných elektráren odmítat tzv. hned „na startu“,   
ta  druhá nabízí možnost s těmito společnostmi jednat a zjistit, jaké benefity by realizace takového 
projektu obci a občanům přinesla. K rozhodování by zastupitelům měl pomoci i výsledek diskuze na 
toto téma na platformě sněmu starostů Venkovského mikroregionu Moravice, kterou jsem jako člen 
rady mikroregionu inicioval.


Do následujících májových dnů vám přeji hodně pohody. 

Miroslav Černoch, starosta obce
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Vítání nových občánků

Po půl roce jsme opět přivítali nové občánky Větřkovic. 
V neděli 14. dubna jsme v zasedací místnosti obecního 
úřadu uvedli do života obce 3 děti, Vojtěcha Zlámala, 
Magdalénu Šáškovou a Viktorii Vrbovskou. Proslov pana 
starosty, přednes dětí z naší základní a mateřské školy, to 
vše v doprovodu hry na klavír paní Jany Malaníkové, 
přispěly ke slavnostní náladě samotného aktu. Po složení 
slibu se rodiče podepsali do pamětní knihy, dostali 
dárečky pro své děti a maminky byly obdarovány 
kytičkou. Po společném přípitku bylo fotografování 
každé rodiny s dítětem v kolébce. 
Dětem přejeme, aby byly zdravé, vyrůstaly ve šťastných 
rodinách a aby je životem provázely krásné vzpomínky 
na radostné dětství. Rodičům přejeme mnoho síly, zdraví 
a trpělivosti při výchově svých ratolestí.

Místní poplatky pro rok 2024

Tímto si dovolujeme upozornit na povinnost uhradit místní poplatky na kalendářní rok 2024 dle OZV č. 2/2023
o  místním poplatku ze psů a OZV č. 3/2023 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.
Místní poplatky jsou splatné do 31. 5. 2024 a lze je hradit v hotovosti na OÚ nebo bezhotovostním způsobem:
číslo účtu 1841419329/0800, VS: číslo popisné nebo evidenční.

• Poplatek za obecní systém odpadového hospodářství
Sazba poplatku na kalendářní rok 2024 činí:
a) 700,- Kč za osobu, která má v obci trvalý pobyt
b) 700,- Kč za rekreační objekt

• Poplatek ze psů
Sazba poplatku na kalendářní rok 2024 činí:
a)  za prvního psa v rodinném domě 60,- Kč, v bytovém domě 120,- Kč
b)  za druhého a každého dalšího psa téhož držitele v rodinném domě 90,- Kč a v bytovém domě 180,- Kč

Dále připomínáme na povinnost ohlášení pořízení nového psa nebo jeho odhlášení. Formulář si můžete 
vyzvednout na obecním úřadě nebo ho naleznete na webových stránkách obce v záložce FORMULÁŘE. 

Děkujeme za spolupráci.
Bc. Pavla Kyjovská, referentka obce

Přehled pohybu obyvatel v naší obci 

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

Popis údajů rok 2021 rok 2022 rok 2023

narodilo se dětí 7 9 7

zemřelo občanů 11 11 5

přihlásilo se občanů 25 22 17

odhlásilo se občanů 9 18 21

celkem občanů k 31.12. 766 768 766
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Události posledního měsíce 
ve zkratce

Půdní vestavba třídy v MŠ. Stavební práce pokračují dle 
stanoveného harmonogramu. Během uplynulého období 
byla v podkroví provedena výměna poškozených částí 
krovu, montáž střešních oken a zateplení minerální 
izolací mezi krokvemi. V přízemí byla provedena montáž 
rozvodů silnoproudu a slaboproudu a zapravení rýh   
po  instalacích. Dále byly provedeny montáže ležaté 
kanalizace s napojením zařizovacích předmětů a 
instalace zdravotechniky a vzduchotechniky.
Přechod pro chodce u základní školy. Dne 11. 4. bylo 
protokolárně předáno staveniště zhotoviteli. V první 
etapě budou provedeny práce na nasvětlení přechodu   
a  rozšíření a doplnění veřejného osvětlení. Druhá etapa 
bude obnášet položení nového chodníku v místě 
přechodu naproti základní škole a rozšíření části 
stávajícího chodníku vedoucího od základní školy 
směrem do centra obce
Strategický dokument obce na období 2024 – 2030. 
Členové pracovní skupiny obdrželi k připomínkování 
pracovní verzi dokumentu. Připomínky členů pracovní 
skupiny budou následně zapracovány do dokumentu. 
Jeho finální verze bude předložena zastupitelstvu obce 
ke schválení na jeho červnovém zasedání.
 

Miroslav Černoch, starosta obce

INFORMACE O ČINNOSTI OBCE A OBECNÍHO ÚŘADU

Usnesení starosty č. 33/2024 
(ze dne 8. 4. 2024)

Starosta obce schvaluje uzavření Darovací smlouvy na 
finanční prostředky ve výši 2.454,24 Kč mezi obcí 
Větřkovice, IČ 00849740 (jako dárcem), a Venkovským 
mikroregione Moravice , IČ : 70630089 ( jako 
obdarovaným). Obdarovaný se zavazuje použít tyto 
prostředky pro spolufinancování úhrady kupní ceny na 
pořízení 300 ks sběrných nádob 5 l a 300 ks letáků   
s informacemi o třídění. 

Mgr. Stanislav Mička, místostarosta obce

Boží muka na novém místě

Boží muka s Pannou Marií držící v rukou děťátko z 
roku 1927 se nacházela na horním konci u záhumenní 

cesty v blízkosti do-
mu pana Homoly. Po 
prodeji pozemku k 
výstavbě rodinného 
d o m u b y l a n o vě 
umístěna jen kousek 
dál na obecní poze-
mek za domem p. 
Homoly. Pokud se 
tímto směrem vydá-

te na procházku třeba k nově vysázené ovocné aleji, 
můžete si prohlédnout zrenovovaný kříž, který nám 
opravil pan Jakubík z Fulneku. 

Bc. Pavla Kyjovská, referentka obce 

Obecní lesy 4/2024

V dubnu 2024 bylo dokončeno jarní zalesňování   
v  celkovém počtu 16 tisíc sazenic olše a buku. Po 
opravě několika oplocenek se započne s výřezem 
nežádoucích dřevin výžínáním.
Stav k 31. 3. 2024:         -138.766,-- Kč
Náklady na zalesnění:  195.313,-- Kč
Stav k 30. 4. 2024:         -334.079,-- Kč     

Zdeněk Svoboda, lesník 

POZVÁNKA NA XII. ZASEDÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA OBCE 

VĚTŘKOVICE

 

XII. zasedání Zastupitelstva obce Větřkovice 
proběhne v pondělí 13. května 

od 17 hodin v sále KD Větřkovice.
 

Program zasedání naleznete na úřední desce 
obce Větřkovice a webových stránkách obce 

nejpozději 7 dnů před konáním zasedání.

VYHLÁŠENÍ PLATNOSTI 
obnoveného katastrálního operátu


  


Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj, Katastrální 
pracoviště Opava (dále jen „katastrální úřad“) 
oznamuje, že dokončil obnovu katastrálního operátu 
novým mapováním v části katastrálního území 
Větřkovice u Vítkova obce Větřkovice. 
  

V souladu s ustanovením § 46 odst. 1 zákona 
  č.  256/2013 sb., o katastru nemovitostí (katastrální 
zákon), katastrální úřad 
  

vyhlašuje 
  

platnost obnoveného katastrálního operátu v části 
katastrálního území Větřkovice u Vítkova obce 
Větřkovice dnem 11. 4. 2024. 
  

V souladu s ustanovením § 46 odst. 2 katastrálního 
zákona se dnem vyhlášení platnosti obnoveného 
katastrálního operátu dosavadní katastrální operát 
stává neplatným a nadále se používá obnovený 
katastrální operát. 
 

úřední deska obce
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ZŠ a MŠ VĚTŘKOVICE

Ahoj čtenáři!

Dubnový měsíc přinesl aprílové počasí, první bouřky, 
ale i dny zalité sluníčkem a teplem. Na školní Jedlé 
zahradě jsme pracovali pilně jako včeličky. Máme 
zaseto a zasazeno spoustu dobrot – ředkvičky, hrášek, 
mrkev, petržel, salát, rajčata, cibulku, bylinky … 
poctivě se o záhonky staráme a nemůžeme se dočkat, 
až budeme sklízet první úrodu. 
V duchu cestování měli v prvním dubnovém týdnu 
budoucí prvňáčci svůj velký den – zápis do 1. ročníku. 
Cestovali do lesa, ke Zlatovlásce, k Willymu Fogovi,   
k  tajemnému konstruktéru Vidličkovi a do říše 
tajemných písmenek. Letem světem je provázely jejich 
budoucí spolužačky, které nešetřily úsměvy a velmi 
pěkně se o budoucí žáčky i jejich rodiče postaraly. Na 
všechny nové kamarády se moc a moc těšíme!
Šikovní čtvrťáci chodívají předčítat pohádky malým 
Beruškám, aby se jim hezky usínalo. Sdílejí s námi totiž 
prostory základní školy, a protože to k nim máme 
kousek, rádi toho využijeme.
Všichni žáčci naší sluníčkově žluté školy se sešli a 
recitovali básničky v recitační soutěži Tichý větřík. Byli 
jsme u moře, v pravěku, s Frantíkem hledali tužku,   
s  pejskem hlídali dům, smlsli si na řízku... Prostě 
všemožně legrační, jemné i oblázky ohlazené verše 
nám všem pohladily srdíčka. Nejlepší recitátoři z 
každé kategorie si domů odnesli odměny, které 
věnovalo SRPŠ a LČR. Děkujeme!
V dubnových dnech probíhal u prvního a druhého 
ročníku projekt Na chodníku zvesela! Připomněli jsme 
si, že býti chodcem, to není jen tak! Dopravní značky, 
správné přecházení vozovky, druhy dopravních 
prostředků, účinná první pomoc a mnoho dalších 
užitečných informací. No a také jsme uskutečnili jeden 
malý průzkum. Víte, kolik různých dopravních 
prostředků a chodců projede (projde) za jednu hodinu 
křižovatkou u obchodu? Tipněte si! PS: Řidiči, někdy 
Vás prostě nevnímáme. Promiňte. Je jaro, no a my 
máme v hlavě samé důůůležité věci. Ale budeme se 
více snažit. Opravdu!
Po roce nás opět navštívilo Divadlo Letadlo, na které 

se vždy moc těšíme! Společně s průzkumníky jsme 
tentokráte zavítali do lesa. Zasmáli jsme se sovou, 

liškou, mlsným divokým prasátkem, jelenem a dalšími 
obyvateli zeleného království.
FUNNY ENGLISH - Spolupráce s okolními školami v 
rámci udržitelnosti projektu jazykové a polytechnické 
učebny. Jazykové hry a činnosti na rozvoj slovní 
zásoby a digitálních kompetencí, deskové hry, logico 
piccolo, práce s Albi tužkami, iPady a interaktivní 
tabulí a mnoho dalšího. Užili jsme si pěkné dopoledne 
a vyzkoušeli si, že ENGLISH IS FUNNY!

Jazykovou a polytechnickou učebnu jsme vybavili 
novou 3D tiskárnou, která tiskne o sto šest, a žáci, kteří 
navštěvují kroužek 3D tisku a zájmový kroužek Iluze 
pohybu, z ní  jsou nadšení.
V kroužku ŠD Barevné kuchtění jsme se zúčastnili 
celostátní kuchařské soutěže Zdravá 5! Kategorie, ve 
které jsme soutěžili, měla za úkol připravit originální 
vyváženou zdravou svačinu do školy. Naše soutěžní 
svačinové menu se skládalo ze sýrového chlebíku z 
pohanky a spoustou semínek, tvarohové pomazánky, 
sušenek z ovesných vloček a kokosu a čerstvého 
slaďoučkého jablíčka. Držte nám pěsti, hlavní výhrou 
je krom dárkových karet do řetězce Albert i finální 
příprava „menu“ v Praze! Nám svačinka chutnala a 
opět provoněla celou školu.
Chuť do práce, kopec srandy, plná břicha, spokojenost 
a malá únava. Tak proběhl náš Den Země spojený s 
celorepublikovou akcí Ukliďme Česko! Nějaké to kilo 
jsme nasbírali, ale pyšně můžeme říci, že žijeme v 
krásné a čisté vesnici! Prošli jsme záhumenní cestu, 
okolí rybníků a bezva dopoledne zakončili na rybníku, 
který spravují Rybáři Větřkovice. Moc děkujeme všem, 
kteří se na tomto krásném dopoledni podíleli – obec 
Větřkovice, SRPŠ Větřkovice, Rybáři Větřkovice a plno 
dalších pomocníků! Samozřejmostí bylo věnování se 
tématu třídění a recyklace kolem svátku naší planety 
intenzivněji než kdy jindy.
V posledním dubnovém týdnu naší školou běhali 
čarodějové a čarodějnice. Vyzkoušeli jsme několik 
pokusů, spálili naše špatné vlastnosti a pořádně si po 
čarodějnicku zařádili na Čarodějnické párty. Také jsme 
začali nacvičovat scénky a tanečky na besídku pro 
maminky, která proběhne 10. května v odpoledních 
hodinách. Všechny naše maminky a babičky srdečně 
zveme a moc se na ně těšíme!

Přejeme Vám krásné květnové dny plné lásky!
Žáci a kolektiv ZŠ Větřkovice
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ZŠ a MŠ VĚTŘKOVICE

Duben v MŠ

ZDRAVOTNÍ SESTRY V MŠ

Ve středu 8. 4. 2024 nás v mateřské škole navštívily 
zdravotní sestřičky, aby děti seznámily se svou profesí. 

Nechyběla praktická 
ukázka tlakoměru a 
f o n e n d o s k o p u . 
V š i c h n i j s m e s i 
p o s l e c h l i t l u k o t 
vlastního srdíčka a 
vyzkoušeli si ovázat 
bolístky. 

DIVADLO LETADLO – PRŮZKUMNÍCI V LESE
Společně jsme prozkoumali les a zpěv veselých písní se 
rozléhal po celé škole. Přijelo k nám divadlo s krásnou 
pohádkou Průzkumníci v lese. Děti se tak mohly blíže 
seznámit se zvířátky, která tam žijí. Takto nás opět po 
roce navštívilo známé a námi oblíbené Divadlo 
Letadlo. 

BESEDA S MĚSTSKOU POLICIÍ
Dne 17. 4. 2024 navštívili naši školku příslušníci 
městské policie. Beseda byla věnována bezpečnosti a 
správné výbavě pol ic is ty. Velmi poutavým 
vyprávěním a praktickými ukázkami seznámili děti s 
prací policisty, s vybavením, ochrannými pomůckami. 

Děti zaujalo policejní auto, které si důkladně prohlédly. 
Mockrát děkujeme za skvělé dopoledne.

SOUTĚŽ – ZDRAVÁ PĚTKA
Připravte pokrm, který bude obsahovat zeleninu, tak 
znělo zadání této soutěže pro mateřské školy. Naše 
týmy se odhodlaně a s žádným zaváháním pustily do 
práce. První skupina pekla cuketovou pizzu zdobenou 
rajčaty. Druhá skupina zdobila jednohubky mrkvovou 
pomazánkou. Teď jen doufáme, že se v soutěži za naši 
snahu umístíme. 
ČARODĚJNICKÝ REJ

V pondělí 29. dubna 2024 jsme se ve školce proměnili 
do postav čarodějů a čarodějnic. Pro děti bylo 
připraveno několik stanovišť. Na nich děti foukaly do 
červíků, procvičovaly pohybové dovednosti při letu na 
koštěti, vařily kouzelnické lektvary aj. Pro všechny 
zúčastněné byla připravena menší odměna. 

Žáci a kolektiv MŠ Větřkovice
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CO SE DĚJE V OBCI

Zájezd na Letní shakespearovské slavnosti
      V pátek dne 12. 7. 2024 pořádá Český červený kříž zájezd na Letní shakespearovské slavnosti do Ostravy na 

komedii Večer tříkrálový. Představení se koná na Slezskoostravském hradu od 20:30 hodin. Členům ČČK 
bude poskytnut příspěvek na vstupenku 200,- Kč.  Doprava je zdarma.

       Zájemci se mohou hlásit u paní Dany Panáčkové (e-mail: panackova.dana @seznam.cz, tel. 605 225 056).

Putovní pohár III. ročníku Větřkovského koštu slivovice 
má nového majitele


V sobotu 6. dubna se v sále kulturního domu konal už III. ročník Větřkovského 
koštu slivovice. Do soutěže bylo dodáno 17 vzorků, ročníky 2021 až 2023. 
Podmínkou účasti v soutěži bylo, že majitel slivovice je občanem Větřkovic. 
Celý večer se nesl v příjemné a poklidné atmosféře, na které se podílela i 
cimbálová muzika Kubalovci z Opavy.
A jak vlastní soutěž probíhala?
Každý účastník akce si mohl zakoupit při vstupu hlasovací lístek, na kterém 
hodnotil chuť a vůni vzorku známkou 0–10. Hlasovací lístek obdrželi i všichni 
přítomní majitelé vzorků. A pak už se jen čekalo na to, až dal starosta pokyn a 
košt byl zahájen. O obsluhu u koštovacích stolů se staraly hezké hostesky, a aby 
se chutě jednotlivých vzorků v ústech nemísily, dodala firma „Zabíjačka z 

Větřkovic“ k zakousnutí klobásy a vynikající uzené. Košt probíhal v době od 17:00 do 20:00 
hodin. A pak už zasedla hodnoticí komise, sečetla body a III. košt slivovice měl svého vítěze. 
A kdo se jím stal?
Vítězem letošního III. koštu slivovice se stala slivovice od p. Petra Mičky se vzorkem 
ročníku 2023. Vítěz obdržel sud na kvas, sazenici slivoně a putovní pohár. Ještě jednou moc 
gratulujeme.
2. místo obsadil vzorek p. Petra Šamárka (ročník 2022) a 3. místo získal vzorek slivovice pana 
Patrika Lichovníka (ročník 2023). 
Stalo se již tradicí, že součástí koštu je i soutěž „Poznáš si svůj vzorek?“. A vítězové byli hned 
dva, Kája Moravec (pro připomenutí, poznal svůj vzorek i na předchozím koštu) a majitel 
vítězného vzorku Péťa Mička. Je vidět, že jsou opravdoví „slivovicoví“ znalci.
Letošní ročník se i přes nízkou účast návštěvníků vyvedl a máme ho úspěšně za sebou. 
Na závěr patří poděkování organizátorům akce – zaměstnancům obecního úřadu Větřkovice, kulturní komisi, 
hosteskám a samozřejmě velký dík patří také sponzorům – manželům Hluchým – firma „Zabíjačka z Větřkovic“.

Mgr. Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise
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Životní jubilea v květnu 2024

KALENDÁRIUM

Výročí Jubilant

75 let Alžběta Briová

75 let František Šamárek

75 let Jiří Syřínek

JUBILANTŮM  BLAHOPŘEJEME!

Akce v měsíci květnu a červnu 2024
7. 5.        od 14:30 hodin Zápis dětí do mateřské školy ZŠ a MŠ Větřkovice

10. 5.      od 16:00 hodin Den matek - Akademie žáků ZŠ a MŠ ZŠ a MŠ Větřkovice

10. 5.      od 21:00 hodin Noční soutěž v požárním útoku SDH Větřkovice

25. 5.      od 15:00 hodin Kácení máje TJ Dubina Větřkovice

1. 6.        od 14:00 hodin Dětský den Obec, spolky, ZŠ a MŠ

12. 6.      od 15:30 hodin Rozloučení s předškoláky MŠ ZŠ a MŠ Větřkovice

13. 6.     od 16:00 hodin Rozloučení s žáky 4. ročníku ZŠ Obec Větřkovice

19. 6. Výlet žáků ZŠ do Swierklan ZŠ a MŠ Větřkovice

26. 6. Floorbalový turnaj TJ Dubina Větřkovice

29. 6. 50 let TJ Dubina + Turnaj starých pánů TJ Dubina Větřkovice
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Zpráva o činnosti ZO ČSCH 
Větřkovice za rok 2023

V roce 2023 členové ZO ČSCH Větřkovice prezentovali 
svá zvířata na mnoha výstavách.
Hopp Zdeněk vystavoval slepice zakrslé 
rousné porcelánové a vídeňské šedé 
králíky na výstavách v Hradci nad 
Moravicí, Chlebičově, Studénce a Brně. 
Na těchto výstavách získal za svá 
předvedená zvířata 3 čestné ceny. 
Kolovrat Jaroslav získal 2 čestné ceny za 
zakrslé králíky na výstavách ve Studénce 
a Hradci nad Moravicí. 
Štencel René vystavoval holuby hanácké voláče, 
moravské voláče sedlaté a anglické dragouny na 

výstavách v Hradci nad Moravicí, Slavkově, Litovli a 
Brně a získal 3 čestné ceny. 
Štencel Přemysl předvedl své pomořanské a slezské 
voláče na výstavách v Hradci, Litovli, Slavkově a Brně, 
kde získal 1 čestnou cenu. Své slezské červené bělouše 
prezentoval rovněž na evropské speciální výstavě v 

německém Hoffenheimu, která se znovu konala 
po deseti letech.  
Mladý chovatel Štencel Antonín vystavoval na 
výstavách v Hradci nad Moravicí a Brně. 
Za své zakrslé kačenky získal v Hradci čestnou 
cenu a v Brně pohár za nejlepší zakrslou kačenku.
Výstavní sezónu 2023 co do počtu vystavených 
zvířat a získaných ocenění můžeme hodnotit jako 
úspěšnou.

                          Přemysl Štencel, předseda ZO ČSCH                                               

ZE ŽIVOTA SPOLKŮ

Skautské okénko

V průběhu roku mají děti mnoho povinností: chodí do 
školy, jezdí na výlety, tráví čas s rodinou a kamarády, 
jsou v přírodě, věnují se svým koníčkům. Existují však 
děti, které jsou tak aktivní, že tráví svůj čas i ve skautu!
Skauti jsou rozděleni v 2. pololetí školního roku stejně 
jako v předchozím. Starší skauti si říkají Orlovačky a 
mají schůzky v klubovně na faře ve Větřkovicích každý 
sudý týden v pátek od 15:30 do 17:00 hod. Mladší 
skauti – Švestičky a Tygři mají schůzky každý pátek od 
17:30 do 19:00 hod. taktéž v klubovně. Obě tyto 
družiny jsou složeny z chlapců a děvčat.
Během setkávání na skautských schůzkách proběhly 
také oddílové akce či družinové akce, nejen pro děti, 
ale i pro veřejnost. V prosinci se konala celooddílová 
Vánoční besídka u nás v KD ve Větřkovicích, kde jsme 
zažili mnoho zábavy a krásných společných chvil s 
kamarády. Zazpívali jsme mnoho vánočních koled a 
ukončili akci rozloučením se venku u betléma a 
rozsvíceného vánočního stromu. Naši starší skauti si 
ještě po této akci uspořádali přespávačku v naší 
klubovně, zhlédli film a pořádně se najedli pizzy. 
Účastnili jsme se o Vánocích také zdobení stromků v 
kostele a den před Štědrým dnem jsme roznášeli 
Betlémské světlo do vašich domovů. V tomto školním 

roce se konala v KD 
ve Větřkovicích nejen 
jedna skautská akce, 
ale také v pátek 26. 1. 
proběhl všemi oče-
k á v a ný s k a u t s ký 
ples. Plný sál tane-
čníků, polonéza, vý-
borná hudba, večeře, 
skvělá nálada, boha-
tá tombola – ano, náš 
ples se vydařil! 
Naši vedoucí se jako 
k a ž d ým r o k e m 
účastnili i Večerních 

aktivit v místní základní škole. V březnu proběhla 
skautská křížová cesta v místním kostele.    V pátek 19. 
dubna se konala společná schůzka - mladších i starších 
- zaměřená na zdravovědu, vedená jedním z  našich 
oddílových zdravotníků. Děti se seznámily s  oše-
třením drobných i velkých zranění, vyzkoušely si 
zotavovací polohu v bezvědomí a resuscitaci.
V sobotu 20.4. jsme se zúčastnili celooddílového 
jednodenního výšlapu na Ivančenu. I přes velmi 
studené, deštivé až sněhové počasí jsme si to všichni 
užili a v pořádku jsme došli.
A co nás v nejbližší době čeká? 25.5. – 26.5. 
předtáborové setkání, 1.6. budou naši vedoucí 
účinkovat na Dětském dni, 8.6. se uskuteční skautský 
futsalový turnaj. A jako poslední akce v tomto školním 
roce proběhne 2.7. – 13.7. náš velkolepý tábor poblíž 
Drakova. Už se moc těšíme! 
Kdo by se chtěl o nás dozvědět více, může zhlédnout 
naše webové stránky: 2. oddíl Domoradovice - Skauti   
z Hradce nad Moravicí a Větřkovic (skauting.cz).

Eliška Dubová, členka skautského oddílu
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Marek Skarka, kluk z Větřkovic, jehož cesta vedla od 
absolvování základní školy ve Větřkovicích a v Březové 
přes Gymnázium ve Vítkově, Masarykovu univerzitu   
v  Brně až po působení v Astronomickém ústavu 
Akademie věd České republiky. Dnes je Mgr. Marek 
Skarka, Ph.D., uznávaným astronomem působícím na 
observatoři v Ondřejově. 

Položila jsem Markovi několik otázek a s jeho 
odpověďmi se chci dnes s vámi podělit.

Ahoj Marku, na internetu jsem si našla nějaké 
informace o tvé odbornosti a činnosti. Cituji: „Jeho 
odbornou způsobilostí jsou hvězdné pulzace, 
dvojhvězdy s pulzující složkou a analýza časových 
řad. V současnosti pracuje na navazujících spe-
ktroskopických pozorováních exoplanetárních 
kandidátů“. Můžeš nám to přeložit do „řeči našich 
čtenářů“?

Veškerá moje činnost se točí okolo pochopení fungování 
hvězd a jejich planetárních systémů. I když to tak na 
první pohled nevypadá, hvězdy jsou obrovské 
rezonátory, které se různě chvějí a mění svůj tvar a 
velikost. Děje se to především vlivem skládání 
zvukových vln. Tedy stejných vln, které nám 
zprostředkovávají sluchový vjem. Tohle chvění má u 
hvězd za následek změny jejich jasnosti v čase, které 
potom pozorujeme, studujeme a interpretujeme. To je ta 
analýza časových řad. Hvězdné pulzace nám umožňují 
zjistit velikosti a hmotnosti hvězd a nahlédnout pod 
jejich povrch, zjistit jejich stavbu, chemické složení či 
rozložení teploty. Je to něco podobného jako vyšetření 
na sono, kdy díky zvuku vysokých frekvencí 
(ultrazvuku) vidíme dovnitř našeho těla. Dalším 
příměrem by mohlo být zacinkání lžičkou na hrníček. 
Podle výšky a barvy zvuku člověk okamžitě pozná, 
jestli je hrníček plný nebo prázdný a z jakého je asi 
materiálu. Taky pozná, jestli cinká na velký nebo malý 
hrníček. Astronomové to mají trošku složitější, protože 

zacinkat nemohou. Pouze z pozorování změn jasnosti 
vlastně posloucháme, jak která hvězda zní. 
Teď se dostávám k poslední části otázky ohledně 
exoplanet, tedy planet mimo Sluneční soustavu. Osobně 
považuji za svatý grál veškerého snažení astronomie 
nejen porozumění vesmíru, ale hlavně detekci 
mimozemského života, která je svázána s planetami. 
Rutinní pozorování exoplanet je otázka posledních 
řekněme deseti let. Spektroskopická měření, vlastně 
analýza světla hvězd rozloženého do duhy, nám 
umožňuje kromě jiného určit, jak moc planeta hýbe se 
svou hvězdou a změřit tak její hmotnost. Pokud známe 
dobře parametry hvězdy, můžeme určit i parametry 
planety a říct, jestli je planeta malá a kamenná podobně 
jako Země, nebo velká a plynná jako náš Jupiter. To je 
zase důležité pro odhady pravděpodobnosti vzniku a 
přítomnosti života. Takže všechno souvisí se vším a ve 
výzkumu exoplanet se tak spojuje velké množství 
astrofyzikálních disciplín. Já mám to štěstí, že můžu 
pracovat jak na pulzacích, tak na exoplanetách.

Dva roky jsi pracoval na observatoři Konkoly 
Maďarské akademie věd v Budapešti. Můžeš nám své 
působení v Maďarsku přiblížit?

Po ukončení doktorátu je ve většině vědních oborů 
obvyklou praxí, že absolvent získá pozici někde 
  v  zahraničí, aby si rozšířil obzory a získal nové 
zkušenosti. Mě souhra dobrých a špatných náhod 
zavála na Maďarskou akademii věd v Budapešti. 
Pracovali jsme na hvězdách, které vykazovaly dva typy 
pulzací, založených na rozdílných fyzikálních 
mechanismech, které podle tehdejších poznatků neměly 
spolu fungovat v jedné hvězdě. 
Pobyt v Budapešti mě nesmírně profesně i osobnostně 
posunul, byla to zkušenost k nezaplacení. Nicméně to 
bylo pro mě jedním z nejobtížnějších období mého 
života. Byl jsem tam sám, odloučen od rodiny a přátel. 
V té době jsem byl na ústavu jediný zahraniční postdoc, 
takže nebylo s kým sdílet odloučení. Kolegové měli 
navíc v té době malé děti, takže po práci nebylo moc 
prostoru pro nějaké společenské vyžití. Ale našel jsem si 
tam skupinu basketbalových nadšenců, se kterými jsem 
dvě sezóny hrál a také vyhrál Budapešťskou ama-
térskou basketbalovou ligu, kde tehdy soutěžilo 43 
týmů. Co se týká basketu, byl to pro mě do značné míry 
splněný sen. Měli jsme jednou týdně trénink, jednou 
zápas, vše se zaznamenávalo, takže i teď se dají 
dohledat statistiky jednotlivých zápasů. Navíc se mi 
velmi dařilo a první sezónu jsem byl nejlepším střelcem 
svého týmu a v první dvacítce ze všech téměř 300 
hráčů.
Velmi negativní a limitující byl ale velmi nízký plat, na 
české poměry v té době silně podprůměrný, částečně 
daný i špatným kurzem forintu vůči koruně.  

OSOBNOST OBCE
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Takže i když je Budapešť relativně blízko, nemohl jsem 
jezdit domů do Brna každý týden. Ani z Maďarska jsem 
toho moc neviděl, protože na cestování zkrátka nebyly 
prostředky. Dneska se tomu ani nechce věřit. Velkým 
handicapem se také ukázala neznalost maďarštiny a 
fakt, že všechny úřady tam fungovaly výhradně   
v maďarštině. Na zdravotní pojišťovně jsem se dokonce 
s úředníkem bavil napůl německy a napůl anglicky. 
Doufám, že se tohle za těch 7 let změnilo.
Pobyt byl pro mě hodně náročný a stresující i pracovně, 
protože člověk měl ze začátku pocit, že vůbec nic neumí 
a že za nic nestojí. Ale tak to samozřejmě nebylo a 
časem si všechno sedlo. Práce se totiž týkala trošku jiné 
oblasti hvězdných pulzací, než na kterých jsem do té 
doby pracoval. Začal jsem také používat jiné a 
efektivnější postupy analýzy dat, naučil se zpracovávat 
spektra. Vše bylo navíc podmíněno přechodem   
z Windows na Linux a programování v Pythonu, které 
jsem do té doby neznal. Když jsem na Konkoly 
Observatory v roce 2017 končil, nabídli mi místo za 
velmi slušný plat, ale odmítl jsem. Vždycky jsem se 
chtěl vrátit do ČR a pracovat u nás.

Byl jsi taky 5krát v Chile, z posledního pobytu jsi se  
vrátil před nedávnem. Čím jsi se tam zabýval?

Poprvé jsem byl v Chile v roce 2013 ještě jako student 
doktorského studia. Šlo o pozorovací pobyt, měřil jsem 
tehdy na dánském 1.54m dalekohledu. Další pobyty už 
byly z jiného soudku. Od roku 2022 máme k dispozici 
funkční 1.52m dalekohled na observatoři La Silla 
Evropské Jižní Observatoře (ESO) v Chile, na kterém 
stavíme spektrograf nazvaný PLATOSpec. Ten bude 
přímo navázán na vesmírnou misi PLATO, která bude 
startovat v roce 2026. Umožní nám studovat 
proměnnost hvězd, ale hlavně pozorovat planety 
velikosti mezi Zemí a Neptunem. Spektrograf 
PLATOSpec nás zařadí mezi hrstku týmů na světě, 
které takové planety mohou vůbec detekovat. Projekt 

samotný je veden námi na Akademii věd ve spolupráci 
s kolegy z Německa a Chile a probíhá už od roku 2017. 
Postupně se podařilo zajistit financování u všech 
partnerů a přístroj by měl být uveden do provozu letos 
na podzim. Moje poslední cesta v březnu-dubnu tohoto 
roku se týkala montáže kalibrační jednotky a optických 
vláken spektrografu, justáže jeho optických prvků a 
také servisu mechanických částí dalekohledu. 
 V Santiagu jsem se také zúčastnil vědecké konference.

Jaký dojem v tobě tato jihoamerická země zanechala? 
Jací jsou Chilané? Měl jsi možnost se seznámit i   
s chilskou kulturou?

Člověk si na první dobrou všimne rozdílnosti krajiny a 
hlavně velehor. Andy jsou opravdu monumentální a 
krásně vyniknou z letadla už při příletu do Chile. 
Hlavní město Santiago, což je aglomerace čítající více 
než 5 miliónů lidí, je obklopeno horami s výškou 
sahající i přes 5000 m n. m. a je téměř pořád ponořeno 
do smogu. Je to ale normální velké město s obchodními 
centry, hromadnou dopravou a turistickými atrakcemi. 
Jakmile ale opustíte město a vydáte se směrem na sever, 
kde leží observatoře, je rozdíl mezi Evropou a Chile 
opravdu znát. V této oblasti už začíná poušť Atacama, 
nejsušší místo na Zemi. Krajina je bez vegetace a podél 
cest jsou malé vesničky s domy, které připomínají 
plechové boudy. Vypadá to jako slumy někde v JAR 
nebo Brazílii. Je to nezvykle neutěšený pohled. Chilané 
jsou ale pohodovým a velmi přátelským národem 
podobným Španělům či Italům. 

Jakého největšího pracovního úspěchu jsi zatím 
dosáhl?

Za svůj největší úspěch považuji spíše svoji peda-
gogickou činnost a vedení studentů, než nějaký 
konkrétní objev. Vedení studentů věnuji opravdu hodně 
času a snažím se jim předat své zkušenosti a pracovní 
návyky, naočkovat je svým nadšením, seznámit je 
  s  lidmi, otevírat dveře. Považuji je za své kolegy, se 
kterými pracujeme na společných projektech. Jsem 
velmi pyšný na své dva předchozí studenty, kteří po 
absolvování Masarykovy univerzity v Brně pod mým 
vedením získali pozice v ESO v Německu v regulérních 
výběrových řízeních mezi stovkami uchazečů z celého 
světa. Z Masarykovy univerzity je to doposud unikát a i 
v rámci České republiky je to obrovský úspěch, protože 
na podobných pozicích tam celkově doposud působilo 
jen několik Čechů.
Co se týká vědy,  jedná se spíše o hodně specifické věci, 
které asi člověku neznalému astrofyziky moc neřeknou. 
Například jsme objevili pulzující hvězdu, která 
vykazuje podivné chemické složení a je navíc v těsném 
dvojhvězdném systému. Doposud tento souběh 
různých jevů není vysvětlen. Také se nám podařilo  

OSOBNOST OBCE
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objevit objekt, který jevil dlouhodobé změny pulzační 
periody. Všichni považovali tyto změny za důsledek 
přítomnosti objektu ve dvojhvězdě. My jsme ukázali, že 
to je důsledkem něčeho jiného. Zatím nevíme čeho, ale 
dvojhvězdnost za to určitě nemůže. Byl jsem také u 
potvrzení prvních tří exoplanet objevených z České 
republiky v roce 2022. To jsou asi nejdůležitější 
výsledky mé práce. Je pořád co zkoumat a člověk má 
spíše pocit, že rozumíme opravdu jen zlomku procesů 
ve hvězdách, i když to navenek může vypadat jinak a 
jako student jsem měl pocit, že už všechno víme.  

Jaký máš názor na existenci mimozemského života ve 
vesmíru? Vyskytují se tam nějaké civilizace schopné 
komunikovat s ostatními?

Nevím, jestli existují civilizace schopné a ochotné 
komunikovat, ale o přítomnosti života ve vesmíru jsem 
přesvědčen! Je to ale spíše víra než cokoliv jiného, 
protože potvrzení zatím chybí. Ale jak řekl americký 
astronom Carl Sagan: „Vesmír je pěkně velký. 
Kdybychom byli sami, bylo by to obrovské plýtvání 
místem.“ Ze statistik vyplývá, že v naší Galaxii by měly 
být stovky milionů planet podobných Zemi co do jejich 
velikosti, typu mateřské hvězdy i velikosti dráhy. Tedy 
identických dvojčat Země. Proč by se na nich nemohl 
vyvinout život, jako tomu bylo na Zemi? Vypadá to, že i 
u nás ve Sluneční soustavě by život mohl někde být 
nebo dříve mohl být - na Marsu, na měsíci Jupitera 
Europě či měsíci Saturnu Enceladu. Možná i na Venuši, 
v její atmosféře, by mohl existovat jednoduchý život. Ve 
vzdáleném vesmíru byly detekovány i základní 
stavební kameny živých organizmů, aminokyseliny, a 
další složité chemické sloučeniny. Takže já jsem o životě 
ve vesmíru přesvědčený, i když zatím nemáme důkaz. 
Může to ale být úplně jinak, to nepopírám.

Máš rodinu, jsi otcem dvou synů. Zbývá ti čas ještě na 
nějaké koníčky?

Narození kluků byl pro mě velký zvrat, navíc umo-
cněný stěhováním z Brna do Ondřejova a obdobím 
Covid-19. Jelikož je moje práce i koníčkem, byl jsem 
zvyklý pracovat i ve volných chvílích doma. To už není 
možné, snad jen po večerech. Po přestěhování z Brna do 
Ondřejova jsem také přestal pravidelně hrát můj 
milovaný basketbal. Stejně tak od té doby hibernuje 
naše kapela Zákaz kouření. Ale děti všechno vrchovatě 
kompenzují. Měl jsem je kvůli specifickým potřebám 
mé práce docela pozdě a své jsem si dosyta užil dříve. 
Takže je vše v pořádku. Doufám, že se ke všemu 
postupně vrátím, třeba i se svými syny.

A na závěr se zeptám, jaké jsou tvé profesní plány do 
budoucna?

Určitě bych chtěl být vzorem pro studenty, což se mi 
zatím podle jejich odezvy docela daří. Od podzimu 
budeme mít k dispozici již zmíněný spektrograf 
PLATOSpec a čeká nás hodně práce na jeho testování a 
pak samozřejmě pozorování a analýze dat. Co se 
nových objevů týká, je těžké předvídat, jestli se 
vyloupne něco zajímavého. Většinou je to náhoda. Ale 
náhodě se musí jít naproti.

Marku, děkuji ti za tvůj čas, za velmi zajímavý 
rozhovor, nádherné fotografie z cest a přeji hodně 
dalších profesních i osobních úspěchů.

A opět se obracím na vás, vážení spoluobčané. 

Pokud víte o někom z řad našich občanů, rodáků 
 z Větřkovic či osob jinak s obcí spjatých, kteří dosáhli 
výjimečných úspěchů, získali nějaká ocenění či svým 
činem někomu pomohli, informujte nás. Rádi o nich 
také napíšeme. Vždyť i v malé vesnici se rodí velcí lidé.

Dana Panáčková, předsedkyně kulturní komise

OSOBNOST OBCE
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OBČANSKÁ PORADNA 

Předlužené dědictví

Dědictví je pojem, se kterým se potkáváme, je to mnohdy 
pro nás neznámý pojem, zvláště pak kroky, které musíme 
během dědictví podniknout a je potřeba je řešit. Věděli 
jste, že se dědí majetek zůstavitele, ale také dluhy, které 
za jeho života vznikly a nebyly ještě splaceny? Víte, že 
dědicové mohou dědictví odmítnout či během dědického 
řízení postoupit určité kroky? V  následujícím příběhu, 
bychom chtěli informovat čtenáře o jedné z možných 
situací, které mohou nastat během dědického řízení, a to 
o možnosti odmítnutí dědictví.

Jako příklad si přečtěte modelovou situaci paní Y.
Paní Y byla vychovávána pouze matkou, otec o dceru 
nejevil zájem a měl problémy s předlužeností. Paní Y 
jednoho dne byla doručena písemnost, kde se měla 
dostavit k dědickému řízení po svém otci na adresu 
notářské kanceláře, kde byla uvedena jako dědic. Paní Y 
znejistila, věděla, že otec měl dluhy a co by mohlo 
následovat v případě, přijme-li dědictví po svém otci. 
Nemeškala tedy a ihned se obrátila na pomoc Občanské 
poradny, aby získala informace. Paní Y byla infor-
mována, že má právo dědictví přijmout, ale i odmítnout, 
a to ve lhůtě jednoho měsíce, ode dne, kdy byla 
vyrozuměna o právu dědictví odmítnout. Dědictví lze 
odmítnou pouze jako celek, nelze odmítnou jen 
poměrnou část, kdy by chtěl dědic odmítnout dluhy a 
přijmout pouze majetek zůstavitele. 
Možnost řešení vzniklé situace, kterou si paní Y zvolila 
je, že odmítla dědictví a poté paní Y jako zákonný 
zástupce svých dětí podala návrh na odmítnutí dědictví 
prostřednictvím opatrovnického soudu pro nezletilé. 
Soud prozkoumal, zda se jedná o oprávněné odmítnutí 
dědictví ve prospěch nezletilých dětí. Ve výsledku celá 
situace s dědickým řízením dopadla ve prospěch paní Y 
a jejích dětí, kdy bylo dědictví úspěšně odmítnuto a paní 
Y se nemusela vystavovat stresující situaci, kdy byla 
přesvědčena o tom, že by zdědila pouze dluhy po svém 
otci a nastaly by komplikace v životě.
Je nutno zmínit, že nejdůležitější v této situaci je včasná 
komunikace s notářem a splnění lhůty k podání návrhu 
odmítnutí dědictví. Jelikož bylo dědictví odmítnuto 
nejbližšími přímými příbuznými, postupuje se dle 
dědických tříd. Pokud nastane situace, kdy není nikdo   
z dědiců, v tomto případě dědí stát.

Dostali jste se do podobné situace? Nebo znáte někoho, 
kdo se nachází v podobné situaci? Nebojte se řešit své 
potíže ihned a neváhejte se na nás obrátit, jsme tady pro 
Vás, spolupráce probíhá zcela bezplatně po celou dobu 
řešení případu klienta. 

Přijďte, vše se dá řešit, poradíme a pomůžeme Vám.
PROVOZNÍ DOBA: Komenského 169, Vítkov
Pondělí  8:00-11.30   12:00-16.00
Úterý   8:00-11.30   12:00-14.00   
Středa    8:00-11.30   12:00-16.00
Čtvrtek  8:00-11.30    12:00-14.00
Pátek        PRO OBJEDNANÉ           

V uvedené dny je poskytována ambulantní forma, 
terénní forma je poskytována dle potřeb klientů max. 8 
hodin týdně.

Kontakt:  
Sociální pracovnice
Bc. Lenka Miková
tel: 731 228 547
e-mail: lenka.mikova2@odry.charita.cz

Co dělat, když nemám peníze na splátky úvěru?
Pokud se Vám stane, že nebude mít dostatek finančních 
prostředků na splácení půjčky, je dobré se ihned spojit s 
věřitelem, kterému dlužíte, a situaci začít neprodleně 
řešit. V takovém případě můžete počítat se vstřícností 
věřitele, který se bude snažit najít spolu s Vámi 
nejschůdnější řešení. To samé platí i pokud nemám 
peníze na platby elektřiny, plynu ad…Vždy je důležitá 
včasná komunikace.
Kdo vám pomůže?
Nebojte se řešit své potíže ihned a neváhejte se na nás 
obrátit, jsme tady pro Vás, spolupráce probíhá zcela 
bezplatně po celou dobu řešení případu klienta.

Otevírací doba Občanské poradny ve Vítkově:
Komenského 169, 749 01 Vítkov
Pondělí 8:00-11:30 12:00-16:00
Úterý 8:00-11:30 12:00-14:00
Středa 8:00-11:30 12:00-16:00
Čtvrtek 8:00-11:30 12:00-14:00
Pátek       pro objednané
Kontakt: 
Vedoucí odborné sociální poradny
Ing. Michaela Dlabajová
Tel.: 604 645 378
email: michaela.dlabajova@odry.charita.c

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ODRY
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Realizace: funprint.eu

Ceník inzerce

Propagace činnosti místních složek 
a zájmových organizací

ZDARMA

Komerční sdělení ve formátu A4 1.200,-Kč

Komerční sdělení ve formátu A5 800,- Kč

Komerční sdělení ve formátu A6 300,- Kč

QR ARCHIV

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA ZPRAVODAJE 
PÁTEK 24. KVĚTNA 2024

Máte v rodině nebo ve 
svém okolí člověka, který 
hůře slyší?

Chcete vědět, jaké existují kompenzační pomůcky a k 
čemu slouží? Potřebujete vyřídit sluchadlo a nevíte, zda 
máte nárok na finanční příspěvek a jak žádost o něj 
vyřídit?
Organizace Tichý svět, o. p. s., která má kontaktní místo 
i v Ostravě, poskytuje zdarma podporu lidem se 
sluchovým a kombinovaným postižením po celé ČR, 
včetně Moravskoslezského kraje. Klienty podporuje 
například ve vyřizování finančních příspěvků, 
invalidních důchodů, průkazů ZTP či pořizování 
kompenzačních pomůcek. Své služby nabízí nejen 

neslyšícím, ale i osobám, které o sluch přišly náhle či 
lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete obrátit na 
Daniela Pavlíčka. 

e-mail: daniel.pavlicek@tichysvet.cz
telefon: 724 971 492
Každé úterý a čtvrtek od 9 do 16 hodin na adrese:     

Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

Řešení křížovky: ...je prvním krokem k přetvářce

více na https://novazelenausporam.cz/nzu-light/
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